

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Треневой Екатерины Вячеславовны на тему «Синдром ускоренного старения у ветеранов боевых действий, страдающих артериальной гипертонией», представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.30 геронтология и гериатрия

Проблема ускоренного старения у ветеранов боевых действий (ВБД) приобретает особую значимость, поскольку, в большинстве случаев это люди молодого и трудоспособного возраста. Ситуация усугубляется еще и тем, что ветераны боевых действий перенесли не только физические, но и психоэмоциональные травмы, последствия которых могут отражаться на состоянии их здоровья долгие годы, приводя к развитию ускоренного старения. Таким образом, актуальность диссертационной работы Треневой Екатерины Вячеславовны «Синдром ускоренного старения у ветеранов боевых действий, страдающих артериальной гипертонией», не вызывает сомнений.

Автором проведен анализ синдрома ускоренного старения у ВБД, страдающих артериальной гипертонией (АГ) с использованием клинических и инструментальных методов определения интегрального и сосудистого биологического возраста. Оценена степень психологической и социальной адаптации у ВБД. Проведена комплексная оценка адаптационного гомеостаза, параметров сосудисто-тромбоцитарного гомеостаза и сердечно-сосудистой системы, позволившая выделить маркеры ускоренного старения у ВБД, страдающих АГ.

Всего было обследовано 123 пациента мужского пола в возрасте от 45 до 59 лет. Следует отметить, что автор в работе сумела последовательно и четко проиллюстрировать все полученные результаты. Так, в частности, было установлено, что у ВБД, страдающих АГ (1-я группа) наблюдалось статистически достоверное, увеличение темпов старения, по сравнению с пациентами участниками боевых действий, но без признаков АГ (2-я группа) или с пациентами аналогичного возраста, имеющих АГ, но не участвовавших в боевых действиях (3-я группа). У пациентов 1-й группы отмечался резко ускоренный тип старения, что выражалось в увеличении биологического возраста по сравнению с календарным в среднем, на 11 лет. Отмеченный тип старения у ВБД, страдающих АГ, свидетельствует, по мнению автора, о возраст-ассоциированном характере сердечно-сосудистой патологии, наиболее отягчающем физиологическое старение организма.

Проведенное сравнение результатов между группами убедительно показало, что темпы старения у пациентов 1-й группы зависят как от перенесенного психоэмоционального стресса боевых действий, так и от наличия гипертонической болезни. В диссертационном исследовании впервые была разработана комплексная автоматизированная система, которая позволяет определить уровень физиологической адаптации пациентов с перенесенным стрессом боевой обстановки с расчетом темпов старения.

Результаты, полученные диссидентом, позволяют сделать заключение, что стресс боевых действий является начальным или пусковым механизмом формирования ускоренного старения у ветеранов войн. Заболевания сердечно сосудистой системы являются значимой составляющей всех причин прогрессирования патологического старения у ВБД.

Результаты диссертационного исследования рекомендованы для включения в комплекс лечебно-восстановительных мероприятий при наблюдении за участниками боевых действий в связи с возможностью развития у них, как психосоматической патологии, так и сердечно сосудистых заболеваний.

Важно отметить, что все выводы и положения, выносимые на защиту, основаны на статистических достоверных результатах и не вызывают сомнений. Полученные результаты имеют большую научную и практическую ценность. Основные положения диссертации отражены в 32 публикациях, из них 7 - в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Критических замечаний нет.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Треневой Екатерины Вячеславовны «Синдром ускоренного старения у ветеранов боевых действий, страдающих артериальной гипертонией» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной проблеме современной геронтологии и гериатрии, полностью соответствует требованиям п. 9-14 Положения о порядке присуждения учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 «О порядке присуждения учёных степеней» в редакции, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016 г. «О внесении изменений в положение о присуждении учёных степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Тренева Екатерина Вячеславовна заслуживает присуждения ученоей степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.30 – геронтология и гериатрия

Член-корр. РАН, д.м.н., профессор
руководитель отдела канцерогенеза и онкогеронтологии
НИИ онкологии им. Н.Н. Петрова

В.Н. Анисимов

На обработку и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных согласен

Данные об авторе отзыва:

Анисимов Владимир Николаевич – член-корр. РАН, д.м.н, профессор, руководитель отдела канцерогенеза и онкогеронтологии ФГБУ «НИИ онкологии им. Н.Н. Петрова» Минздрава РФ

Адрес: 197758, Санкт-Петербург, пос. Песочный, ул. Ленинградская, 68
Телефон: раб. (812) 4399534; моб. +79217607261
E-mail: aging@mail.ru



Подпись Анисимова В.Н.
заверю.
Ученый секретарь Института
Е.В. Демин
26.08.2016г.